



КАЛЕЙДОСКОП

РАСТЁТ ДЕФИЦИТ МЕДИКОВ

За последние пять лет дефицит медицинских кадров в Казахстане увеличился в два раза и достиг 23,1 тысячи единиц. Об этом сообщил заместитель директора Департамента аудита реального сектора экономики Счетного комитета Нурлан Катренов.

По его словам, по итогам аудита установлен ряд системных проблем и недостатков. «Первое – это увеличение дефицита медицинских кадров. За последние пять лет, с 2017 по 2021 год, дефицит увеличился в два раза – с 10 тысяч до 23 тысяч единиц. Покрытие дефицита на сегодняшний день осуществляется путем совмещения должностей. Общий коэффициент совместительства на сегодня варьируется от 1,5 до двух ставок. Все это приводит к высокой нагрузке на медспециалистов», – сообщил Катренов во время заседания Счетного комитета.

По итогам аудита, по его словам, также отмечается увеличение количества жалоб на врачей, что, как отметил спикер, объяснимо высокой нагрузкой.

«Также отмечается увеличение оттока специалистов, имеющих медицинское образование, за рубеж. За последние пять лет их количество достигло 5 тысяч единиц. Также отмечается старение специалистов, имеющих медицинское образование. На сегодня профессионально активное количество врачей предпенсионного возраста достигло порядка 30 процентов», – сообщил Нурлан Катренов.

НАЧАЛО БОЛЬШОГО ПУТИ

Команда Назарбаев интеллектуальной школы физико-математического направления г. Кокшетау приняла участие в международном конкурсе стартап-проектов CASPIAN STARTUP-2022. Ребята представили уникальный проект, который вошел в тройку призеров.

Более 120 проектов из Казахстана, Азербайджана, Турции и Узбекистана боролись за звание лучшего. Участники финального тура, который прошел в Назарбаев интеллектуальной школе г. Актау, представили IT-стартапы, которые упрощают и улучшают жизнь людей в номинациях «Школа будущего», «Решение социальных проблем» и «Туризм».

Учащиеся NIS из Кокшетау Асанали и Диасали Карим, Жарасар Даулет и Дильназ Таспулаева успешно защитили проект «Комекарр». Это платформа, которая объединяет нуждающихся и волонтеров.

С помощью этого сервиса нуждающиеся и волонтеры могут находить друг друга. Мы разработали уникальное мобильное приложение, которое упростило многие шаги на этом пути, – отметил участник команды Диасали Карим.

Призеры стали обладателями гранта Казахстанско-Британского технического университета для реализации своего проекта и получили другие ценные призы.

Мы рады нашему достижению. В процессе подготовки мы изучили рынок, риски, разработали бизнес-план. Наша команда была уверена в том, что займет призовое место, так как, начиная с отборочных этапов, каждый член команды прикладывал все усилия для достижения хорошего результата. В Актау мы провели бессонные ночи за подготовкой и в итоге стали вторыми. Также хотелось бы отметить высокий уровень организации и проведения мероприятия, – поделился руководитель проекта Асанали Карим.

Для всех участников Caspian Startup-2022 были организованы интересные экскурсии по сакральным местам Мангистауского региона, психологические тренинги, творческие мастер-классы и спортивные игры.

ПШЕНИЦА И МУКА - НА ЭКСПОРТ

Квота на экспорт пшеницы и муки продлена до 30 сентября в Казахстане, сообщает пресс-служба Министерства сельского хозяйства Республики Казахстан.

«Для обеспечения продовольственной безопасности Казахстана Межведомственной комиссией по вопросам внешней торговой политики и участия в международных экономических организациях принято решение о пролонгации ограничительных мер до 30 сентября на экспорт в третьи страны и в страны ЕАЭС пшеницы и меслин в размере 550 тыс. тонн и в третьи страны муки пшеничной и пшенично-ржаной в размере 370 тыс. тонн», – говорится в сообщении.

Отмечено, что до 15 июня действовала квота в размере 1 млн тонн пшеницы и 300 тыс. тонн муки на вывоз из Казахстана.

Зерновой Союз Казахстана сообщает, что, по состоянию на 13 июня, освоение квоты по пшенице составляет 69%, муки – 86%.

НЕЗАКОННЫЕ СБОРЩИКИ ПОПАЛИСЬ С ФЕРУЛОЙ

Полицейскими Туркестанской области выявлен 51 иностранец, занимавшийся незаконной добычей лекарственного растения - ферулы.

Полицейскими Туркестанской области ведётся системная работа по профилактике правонарушений в сфере миграционного законодательства, пресечения незаконных каналов миграции и выявлению их организаторов. Особое внимание уделено обеспечению соблюдения законодательства Республики Казахстан в области миграции населения иностранцами и лицами без гражданства, находящимися на территории области. Стражи порядка регулярно организуют рейдовые и профилактические мероприятия, проводят всесторонние проверки.

Так, в ходе профилактических мероприятий сотрудники отдела полиции Отырарского района выявили 51 иностранного гражданина, занимавшихся сбором лекарственной ферулы на степных просторах Караконынского сельского округа. Из них 31 – граждане Узбекистана и 17 – граждан Таджикистана.

Полицейские незамедлительно доставили иностранцев в районный отдел, составили административные протокола по ч.5 ст.517 КоАП РК «Нарушение иностранцем или лицом без гражданства законодательства Республики Казахстан в области миграции населения» и решением суда выдворили за пределы страны.

В свою очередь, полицейские Туркестанской области не только выявляют правонарушения, но и проводят профилактическую разъяснительную работу с иностранными гражданами и работодателями. Работы в этом направлении будут продолжены и в дальнейшем.

30 ЛЕТ ПОЛИЦИИ КАЗАХСТАНА

В РИТМЕ СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ

В Жамбылской областной полиции верой и правдой служат немало представительниц прекрасного пола. Одна из них - заместитель начальника Управления информатизации и связи Департамента полиции Жамбылской области, подполковник полиции Эльмира Гараева.



Эльмира Гараева - заместитель начальника Управления информатизации и связи Департамента полиции Жамбылской области

Эльмира Мизхатовна Гараева пришла работать в органы внутренних дел Жамбылской области в 2000 году сразу после окончания юридического факультета Таразского государственного университета имени М.Х.Дулати. В 2017 года она была назначена начальником информационно-аналитического центра ДП Жамбылской области, пройдя путь от техника по учету до начальника управления.

Информационно-аналитическая служба – одна из старейших в системе ОВД РК, ей уже более 100 лет. Под руководством Эльмиры Гараевой осуществляется обеспечение подразделений орга-

и достоверной информацией, а также служба совершенствует государственную правовую статистику и формирует ведомственную статистическую отчетность.

Особое и постоянное внимание Эльмира Мизхатовна уделяет вопросам цифровизации, то есть внедрению цифровых технологий в развитие ресурсной базы современного государства. Они занимают приоритетное место в повышении социально-экономического и правового развития Казахстана. Другими словами, важнейшим шагом в работе с информацией стало создание единого информационного пространства, в котором фиксируются все происходящие нарушения закона.

В обычной жизни Эльмира Гараева очень позитивный и разносторонний человек! Несмотря

на загруженность по работе, находит время для занятий любимым делом. Старается больше времени уделять семье, часто встречается с друзьями. В свободное время с удовольствием занимается домашним садоводством – выращиванием цветов. А для развития общего кругозора читает много художественной и профессиональной литературы.

В преддверии 30-летия казахстанской полиции она от души поздравляет всех ветеранов и сотрудников органов внутренних дел республики юбилеем: «Хочу пожелать всем крепкого здоровья, семейного благополучия, ярких и креативных решений, начеленных на эффективное выполнение задач казахстанской полиции во благо народа. Пусть в вашей жизни будет мир, радость, успех и оптимизм!».

Пресс-служба ДП Жамбылской области

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

КТО В ОТВЕТЕ?

Депутаты фракции АМАНАТ требуют рассмотреть ответственность первых руководителей АО «АрселлорМиттал Темиртау» за смерти казахстанцев. За последние десять лет на предприятии произошло более двадцати аварий, при которых пострадало 41 человек. За 16 лет в шахтах погибло 109 человек.

изводственного комплекса металлургического комбината и угольных шахт.

Еще не закончено следствие по групповому несчастному случаю на шахте «Абайская» и вот очередная трагедия. Не выполняются мероприятия по безопасности труда. Многие проблемы связаны с кадровой политикой, когда на самые различные позиции привлекаются иностранные специалисты – временщики. Сохраняется неравенство в размере заработной платы иностранных и отечественных работников предприятия, – перечислил проблемные вопросы Ерлан Саиروف.

Таковую статистику привел мажилисен Ерлан Саиروف в своем депутатском запросе на имя Премьер-министра Алихана Смаилова.

Поводом к запросу послужила произошедшая авария в АО «АрселлорМиттал Темиртау», унесшая жизни четырех наших сограждан.

Депутат акцентировал внимание на то, что в иностранной компании нарастают проблемы увеличения аварийности и производственного травматизма. По его словам, причиной тому является недофинансирование мероприятий по поддержанию в должном состоянии про-

Особую тревогу он выразил по поводу необъективности расследования аварий и случаев травматизма.

Крайними остаются наши казахстанские инженерно-технические работники, число которых было многократно уменьшено при сокращении численности персонала. Первые руководители предприятия не несут даже моральной ответственности за потери кормиль-

цев, откупаясь компенсациями. Мы считаем недопустимым, когда иностранная компания экономит средства на жизни и здоровье наших граждан, – заявил депутат.

Он призвал Правительство страны выдвигать в адрес «АрселлорМиттал Темиртау» требования об исполнении всех ранее принятых многочисленных обязательств и рассмотреть ответственность первых руководителей предприятия за участвовавшие случаи аварий со смертельным исходом.

Наряду с этим Ерлан Саиروف настаивает на информировании депутатов и общественности об итогах технического аудита состояния производственного комплекса АО «АрселлорМиттал Темиртау».

На основании проведенного аудита необходимо определить объем инвестиций для обеспечения безаварийной работы комбината и потребовать от господина Лакшми Миттала восстановить производственную базу предприятия, – предложил мажилисен.

Линара САКТАГАНОВА

ЭКОЛОГИЯ

«ЭКОГРИН» ФОРУМ ПРОШЕЛ В УРАЛЬСКОМ

Очередной эко-форум, организуемый компанией КПО БВ совместно с областным акимом, в этом году стал юбилейным. В работе форума приняли участие представители Министерства экологии, геологии и природных ресурсов РК, Комитета по вопросам экологии и природопользования Мажилиса Парламента Республики Казахстан, государственных структур регионального уровня, отраслевые и специализированные ассоциации, агентства.

промышленных предприятий по инвестированию ими в защиту и восстановление окружающей среды прилегающих территорий. Был принят новый Экологический кодекс, где по-новому отражены положения по поддержанию международных стандартов в нефтега-

Основная цель мероприятия – это обмен опытом для дальнейшего сотрудничества в рамках реализации концепции «зеленой» экономики, укрепление комплексного диалога по вопросам охраны окружающей среды для консолидации совместных усилий и формирования общего видения устойчивого развития региона.

Открывая работу форума аким Западно-Казахстанской области Гали Искалиев поблагодарил собравшихся, поздравил всех с Днем эколога и отметил, что сохранение окружающей среды крайне важная задача, так как от этого зависит здоровье населения и развитие экономики.

О работе нефтегазовой отрасли и ее переходу к модели экологически устойчивого развития рассказала представитель Комитета по вопросам экологии и природопользования Мажилиса Парламента РК Айжан Скакова.

Нами были рассмотрены и выработаны предложения по вопросам научного и кадрового обе-



спечения отрасли. Предложено рассмотреть открытие специального научно-исследовательского нефтегазохимического центра при НАО Атырауский нефтегазовый университет. Предусмотреть выделение целевых грантов на научные исследования в данной отрасли, озвучены рекомендации по разработке и внедрению стимулирующих механизмов для

зовой отрасли. Скоро будет презентована Концепция низкоуглеродной нейтральности в Казахстане, ожидаются новые изменения. Внесение дополнительных, законодательных норм позволит не только перейти к улучшению состояния окружающей среды, но и увеличить объемы бюджетных поступлений от нефтегазового сектора экономики, – сообщила А.Скакова.

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

ЖИЛИЩНЫЕ КОЛЛИЗИИ

В запросе на имя Премьер-министра Казахстана Алихана Смаилова о несправедливости распределения социального жилья местными акиматами заявил депутат Мажилиса Эрлик Омиргали.

Мажилисен обратил внимание главы Правительства на то, что конкретные факты нарушений были озвучены в депутатском запросе еще 24 февраля, а в ответе Премьер-министра РК Алихана Смаилова говорилось о том, что в стране внедрена единая национальная система учета очередников на жилье, так называемое СПП, предусматривается передача функций акиматов по учету и распределению жилья очередникам вновь образованному «Отбасы банку», а 61 лицо было привлечено к ответственности за незаконное предоставление жилья.

«В Демократическую партию «Ак жол» обращаются граждане, возмущенные несправедливостью и коррупцией в распределении социального жилья местными акиматами. Только за последнее время такие факты получили широкий резонанс в Уральске, Актобе и Шымкенте», – сказал Омиргали, озвучивая депутатский запрос в ходе пленарного заседания Мажилиса Парламента РК.

«Однако и на сегодняшний день, несмотря на интегрированность системы сервиса СПП с 22-мя (!) информационными системами

госорганов, к сожалению, раннее указанные нарушения не устранены. Доказательством тому служат многочисленные скандалы, когда очередь на социальное жилье, например, среди сирот и людей с инвалидностью только растет, а квартиры получают сами чиновники и их родственники», – подчеркнул депутат.

При этом он потребовал выяснить, почему при внедрении единой национальной системы учета, продолжают нарушения в распределении жилья; сообщить, кто из ответственных лиц привлечен за нарушения прав граждан при получении соц жилья в текущем году, и к какой именно ответственности; когда функции распределения соц жилья будут реально изъяты у акиматов и переданы единому автоматизированному координатору.

Маржан МАНАПОВА











